



Боевой листок № 5

Вопрос - ответ

Национал-социализм Национа́л-социализ́м (нем. Nationalsozialismus), более известный как **нацизм**, — тоталитарная ультраправая идеология, являющаяся формой фашизма с элементами расизма и антисемитизма. Официальная политическая идеология нацистской Германии. Национал-социализм объявлял своей целью создание и утверждение на достаточно обширной территории расово чистого государства т. н. «арийской расы», имеющего всё необходимое для благополучного существования на протяжении неопределенно долгого времени («тысячелетний рейх»).

Официально история фашизма берет начало от созданного в 1919 году будущим итальянским диктатором Муссолини «Союза борьбы», который в 1921 году был преобразован в Итальянскую фашистскую партию.

В центре фашистской идеологии – идеи военной экспансии, расового неравенства, «классовой гармонии» (теория «народного сообщества» и «корпоративности»), вождизма («принцип фюрерства»), всевластия государственной машины (теория «тотального государства»). В наиболее концентрированном виде эти идеи были выражены в книге А. Гитлера «Майн кампф» (1925).

Геноцид (от греч. γένος — род, племя и лат. caedo — убиваю) это действия, совершаемые с намерением уничтожить, полностью или частично, какуюлибо национальную, этническую, расовую или религиозную группу как таковую путём убийства членов этой группы причинения тяжкого вреда их здоровью.

Мер, рассчитанных на предотвращение деторождения в такой группе, принудительной передачи детей. Предумышленного создания условий, рассчитанных на полное или частичное физическое уничтожение этой группы.

Сам термин «геноцид» был впервые введён в обиход в 1943 году польским юристом еврейского происхождения Рафаэлем Лемкиным, а международный правовой статус он получил после Второй мировой войны в декабре 1948 года («Конвенция о предупреждении преступления геноцида и наказании за него») как понятие, определяющее тяжчайшее преступление против человечества.

С 1948 геноцид признаётся в ООН международным преступлением.

Холокост. ὁλοκαύστος — «всесожжение». Наиболее распространенный термин, обозначающий преследование и уничтожение 6 000 000 евреев нацистами и их пособниками после прихода к власти в Германии Гитлера и до окончания Второй Мировой войны в Европе (1933-1945 гг.).

Началом Холокоста считается январь 1933 года – момент прихода к власти в Германии нацистов. Дата его фактического завершения – 8 мая 1945.

Еврейская нация за период Холокоста потеряла более трети своей численности, которую она не смогла восстановить до сих пор. Если в 1939 евреев в мире было 17 млн. человек, то в 1945 их осталось 11 млн. На данный момент в мире проживает 16,5 млн. евреев и их потомков от смешанных браков.

Фашисты также старались избавиться от людей с ограниченными возможностями или нетрадиционной ориентацией, политических диссидентов. Вызывали подозрение даже этнические немцы, долгое время жившие за границей. Для всех них существовали две дороги – немедленная смерть либо концлагерь.

Ба́бий Яр (укр. *Бабин Яр*) - урочище в северо-западной части Киева, между районами Лукьяновка и Сырец, в котором производились массовые расстрелы гражданского населения, главным образом евреев, цыган, а также советских военнопленных, нацистами и украинскими коллаборационистами во время Второй Мировой войны, в период оккупации Украины немецкими войсками. Первый массовый расстрел произошёл 29—30 сентября 1941 года, в результате которого был убит 33 771 еврей.

Всего было расстреляно свыше ста (или ста пятидесяти) тысяч человек по сведениям из некоторых источников, в Бабьем Яру только евреев было расстреляно около ста пятидесяти тысяч человек (жителей Киева и других городов Украины).

Из Бабьего Яра спаслось 29 человек:

На территории Бабьего Яра находятся несколько памятников, как жертвам Холокоста, так и другим советским гражданам.



Источник: Википедия — свободная энциклопедия